
Newsletter 4

Ιανουάριος 2024 

      LIFE PROFILE (LIFE19 GIE/GR/001127)

Promote financial instruments

    for liability on environment



 Υλοποίηση δράσης Β.109 Εξιδεικευμένα σεμινάρια με θέμα

«Προώθηση Οικονομικών Εργαλείων για την Ευθύνη στο Περιβάλλον» 

6ο Σεμινάριο, Τρίκαλα 25 Νοεμβρίου 2022

Στις 25 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στα Τρίκαλα,  στο Μουσείο Βασίλη Τσιτσάνη (κτίριο
παλιών φυλακών Τρικάλων), το έκτο, κατά σειρά Σεμινάριο  με θέμα «Περιβαλλοντική Ευθύνη και
Αποκατάσταση της Περιβαλλοντικής Ζημιάς μέσω Χρηματοοικονομικών και άλλων Εργαλείων» που
αφορούσε σγια  την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας και συγκέντρωσε το
ενδιαφέρον των αρμόδιων   Υπηρεσιών σε όλα τα επίπεδα της Διοίκησης,  καθώς και  τεχνικών,
επαγγελματικών και επιστημονικών φορέων, αλλά και φορέων της οικονομίας και της αγοράς, της
πανεπιστημιακής κοινότητας, και εν γένει της κοινωνίας των πολιτών.

Το  εν  λόγω  Σεμινάριο  διοργανώθηκε  από  το  Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, από το αρμόδιο Συντονιστικό Γραφείο
Αντιμετώπισης  Περιβαλλοντικών  Ζημιών(ΣΥΓΑΠΕΖ),  καθότι αφενός
είναι ο συντονιστής του έργου και αφετέρου λόγω του θεσμικού του
ρόλου  στη  θεματική  αυτή.  Εντάσσεται  στο  πλαίσιο  των  δράσεων
επικοινωνίας του προγράμματος «LIFE PROmote Financial Instruments
for Liability on Environment- LIFE PROFILE», τις οποίες έχει αναλάβει,
σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  πρόταση,  το  Εθνικό  Αστεροσκοπείο
Αθηνών, Εταίρος του έργου,  με  φορέα υλοποίησης  την  Εθελοντική
Οργάνωση ECOCITY, ως έχουσα ιδιαίτερη εμπειρία στο αντικείμενο
του προγράμματος και σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.
Το  Σεμινάριο  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  των  δράσεων  ενημέρωσης,
ευαισθητοποίησης  και  επικοινωνίας  του  προγράμματος  «LIFE
PROmote  Financial  Instruments  for  Liability  on  Environment-  LIFE
PROFILE», τις οποίες δράσεις ανέλαβε το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, ένας από τους Εταίρους
του Προγράμματος, με φορέα υλοποίησης την Εθελοντική Οργάνωση ECOCITY, ως έχουσα ιδιαίτερη
εμπειρία στο αντικείμενο του προγράμματος και σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου αναπτύχθηκαν θέματα εφαρμογής της περιβαλλοντικής και όχι
μόνο  νομοθεσίας,  υπήρξε  ενεργός  διάλογος  που  αναπτύχθηκε,  μέσα  απόπαρουσιάστηκαν
περιπτώσεις περιστατικά – παραδείγματα παραβατικότητας και σημαντικής περιβαλλοντικής ζημιάς,
αλλά  και  μελέτες  περίπτωσης  καταλογισμού  περιπτώσεις  περιβαλλοντικής  ευθύνης  και
αποκατάστασης της περιβαλλοντικής ζημιάς. 
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Η  θεματολογία  του  σεμιναρίου,  ήταν  εστιασμένη  στη  βελτίωση  των  προβλέψεων
χρηματοοικονομικής ασφάλειας και κάλυψης του περιβαλλοντικού κινδύνου για τις δραστηριότητες
του  παραρτήματος  ΙΙΙ  της  Οδηγίας  2004/35/ΕΚ  για  την  Περιβαλλοντική  Ευθύνη  (ELD)  και  στην
περαιτέρω  ανάπτυξη  και  διεύρυνση  της  υφιστάμενης  αγοράς,  προκειμένου  να  επιτευχθούν
σημαντικές  κοινωνικοοικονομικές  βελτιώσεις  και  δημιουργία  νέων  θέσεων  εργασίας  στους
τεχνικούς,  οικονομικούς,  συμβουλευτικούς  και  χρηματοπιστωτικούς  τομείς  παράλληλα  με  την
αποτελεσματική εφαρμογή των ενδεδειγμένων μέτρων αποκατάστασης.

Στο σεμινάριο  παρευρέθηκαν  συμμετείχαν  εκπρόσωποι από όλους τους εταίρους του έργου όπως
αναλυτικά  αναφέρονται  στη  συνέχεια:, το  ΥΠΕΝ/  Συντονιστικό  Γραφείο  Αποκατάστασης
Περιβαλλοντικής  Ζημιάς  (συντονιστής  δικαιούχος),  το  Πράσινο  Ταμείο,  το  Εθνικό  Μετσόβιο
Πολυτεχνείο  (ΕΜΠ),  το  Πανεπιστημιακό  Ερευνητικό  Ινστιτούτο  Αστικού  Περιβάλλοντος  και
Ανθρώπινου Δυναμικού- Πάντειο Πανεπιστήμιο, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών,
το  Εθνικό  Αστεροσκοπείο  Αθηνών,  τη  Γρύφων  Περιβαλλοντική  Συμβουλευτική  και  την Ένωση
Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) και άλλους φορείς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. και δρώντες
στην περιοχή.

Πιο συγκεκριμένα, τους εταίρους του έργου εκπροσώπησαν η κα. Σταυρούλα Πουλή, Προϊσταμένη
ΣΥΓΑΠΕΖ/ ΥΠΕΝ, ο Δρ. Παναγιώτης Ντζερεμές και  ο Αν. Καθηγητής κ. Αθανάσιος Ρεντιζέλας(δεν
ήταν ο Θανάσης), ΕΜΠ, ο Δρ. Θεόδωρος Χατζηβασιλειάδης και ο Καθηγητής κος. Κων/νος Μπίθας,
Πάντειο  Πανεπιστήμιο  -  ΙΑΠΑΔ,  ο  κος. Αριστείδης  Παρμακέλης,  Αν.  Καθ.  ΕΚΠΑ,  ο  κος. Κώστας
Τσολακίδης,  Πολιτικός-Περιβαλλοντολόγος  Μηχανικός  MRICS,  εκπρόσωπος  της  Γρύφων
Περιβαλλοντική Συμβουλευτική, η κ.α Μαρία Φαράντου Νομικός Σύμβουλος Ένωσης Ασφαλιστικών
Εταιρειών Ελλάδας (ΕΑΕΕ),  Πρόεδρος Επιτροπής  Αστικής  Ευθύνης  και  Επαγγελματικών Ευθυνών
ΕΑΕΕ και ο εκπρόσωπος του Πράσινου Ταμείου κος. Ν. Ψημμένος.   

 Συμμετείχαν επίσης η  κα.Αθανασία Λαζάρου, Γεν. Δ/ντρια Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών
ΥΠΕΝ η Δρ. Σοφία Χριστοφόρου, Προϊσταμένη Σώματος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος, ΥΠΕΝ,  και η
κα. Σόνια  Ελευθεριάδου  Προϊσταμένη  Σώματος  Επιθεώρησης  Νοτίου  Ελλάδος,  ΥΠΕΝ,  η.η
Προϊσταμένη του Σώματος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος, ΥΠΕΝ, η εκπρόσωπος του ECOCITY κα Μ.
Καραβασίλη,  ο  Δήμαρχος  Τρικκαίων και  Πρόεδρος  της  ΚΕΔΕ,  κος  Δημήτρης  Παπαστεργίου,  o
εντεταλμένος  σύμβουλος  περιβάλλοντος  κος. Ν.  Μπάρδας,  ως  εκπρόσωπος  του  Περιφερειάρχη
Θεσσαλίας,  κου  Κώστα  Αγοραστού,  ο  Συντονιστής  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Θεσσαλίας
-Στερεάς Ελλάδας κος Κ. Παππάς, ο Πρόεδρος της ΝΕ Τρικάλων του ΤΕΕ, κος. Απ. Μπαταβάνης (δεν
τον θυμάμαι) , ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Αν. Στερεάς Ελλάδας, κος. Αθ. Λυκόπουλος, ο Καθηγητής του
Τμήματος Περιβάλλοντος της Σχολής Τεχνολογίας του Παν/μίου Θεσσαλίας, κος. Ξ. Σπηλιώτης, ο
Αν.  Καθηγητής  χρηματοοικονομικής,  λογιστικής  και  ελεγκτικής  του Παν/μίου Θεσσαλίας,  Δρ Α.
Κουτούπης, 

Στην εκδήλωση απηύθυναναπέστειλε χαιρετισμό μέσω εκπροσώπου ο Υπουργός Περιβάλλοντος Και
Ενέργειας, κ. Κώστας Σκρέκας (μέσω εκπροσώπου) καιενώ  την εκδήλωση καλωσόρισε η Πρόεδρος
του Μουσείου «Βασίλη Τσιτσάνη» κα Ν. Μπουζούκη. 
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επίσης  και  ανέπτυξαν  την  εμπειρία  τους  ως
προς  τα  ζητήματα  τη  Θεματική  ενότητα  γ:
περιβαλλοντικής συμμόρφωσης,
περιβαλλοντικής ευθύνης και  σχετικών  ,
χρηματοοικονομικώνά εργαλείων, πολιτικών και  κινήτρων, εκπρόσωποι  α / πολιτικές  –  κίνητρα
δημιουργήθηκε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με συμμετοχή εκπροσώπων ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού,
εκπροσώπων  καθώς  και  στελέχη  της  Διοίκησης,  Βιομηχανίας,  επιστημονικών,  τεχνικών  και
επαγγελματικών  Επιμελητηρίων,  περιβαλλοντικών  φορέων και, του  Πράσινου  Ταμείου.  Ο
συντονισμός της συζήτησης έγινε από την κα Μαργαρίτα Καραβασίλη.  

Όσον αφορά την ολοκλήρωση της δράσης του έργου Β10,  Ααπομένει ένα ακόμη σεμινάριο  (στην
Κρήτη)  το οποίο  θα επιβεβαιωθείαναμένεται να υλοποιηθεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2024.
Με την ολοκλήρωση του προγράμματος έργου μια νέα σειρά σεμιναρίων θα υλοποιηθεί τα σεμινάρια
αυτά θα επαναληφθούν και πάλι στις επτά Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας προκειμένου να
παρουσιαστούν τα τελικά παραδοτέα του προγράμματος που είναι η ανάπτυξη και εφαρμογή ενός
συστήματος  αξιολόγησης  και  εκτίμησης  του  περιβαλλοντικού  κινδύνου,  με  βάση  το  οποίο  θα
παραχθούν  ή  θα  αναπτυχθούν  περαιτέρω τα  αναγκαία  μέσα χρηματοοικονομικής  ασφάλειας  με
στόχο αφενός την αποτροπή/μείωση της πρόκλησης  περιβαλλοντικών ζημιών και  αφετέρου την
διευκόλυνση  της  εφαρμογής διαχείριση  της  εφαρμογής  ν  υλοποίηση των  κατάλληλων  μέτρων
αποκατάστασης (δράση Β11).
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Τα βασικά  συμπεράσματα  κατέδειξαν  ότι  η  σημερινή  συγκυρία  είναι  ιδιαίτερα ευνοϊκή  για  την
ανάπτυξη  των  ζητημάτων  που  σχετίζονται  με  το  περιβάλλον  και  δη  την  ενίσχυση  της
περιβαλλοντικής  ευθύνης  για  την  αντιμετώπιση  της  περιβαλλοντικής  ζημιάίας,  καθώς  ήδη  η
κλιματική  κρίση  και  άλλες  εξελίξεις  συνέβαλαν  στη  διαμόρφωση  ενός  αυστηρότερου  πλαισίου
στρατηγικής  και  πολιτικών  σε  επίπεδο  ΕΕ  θέτονταςεισάγοντας μεταξύ  άλλων  περιβαλλοντικά
κριτήρια με την πολιτική ταξινομίας και με την βιώσιμη χρηματοδότηση. Ταυτόχρονα οι επιχειρήσεις
έχουν  αφυπνιστεί  και  λόγω  και  των  ζητημάτων  υγιούς  ανταγωνισμού  προσαρμόζονται,  ενώ
αναπτύσσεται μια σημαντική αγορά μέσων χρηματοοικονομικής ασφάλειας που διαθέτειμε βάση την
τεχνογνωσία.  Παράλληλα   και  διαμορφώνειονται θετικές  προοπτικές  για  την  αξιοποίηση  των
αναγκαίων εργαλείων εστιάζοντας στις  μελέτες  Αξιολόγησης  και  Διαχείρισης  του Κινδύνου,  στη
δημιουργία επικαιροποιημένης γνώσης με βάση μια δομημένη ανάλυση και επεξεργασία προϊόντων
επιχειρηματικών κινδύνων, λαμβάνοντας υπόψη το σημαντικό ρόλο του Ηλεκτρονικού Μητρώου
Αποβλήτων (ΗΜΑ), την ανάγκη εντατικοποίησης των περιβαλλοντικών ελέγχων και την ενίσχυση
του προσωπικού των ελεγκτικών υπηρεσιών, καθώς και την ενίσχυση της εμπλοκής των πολιτών
στο σχεδιασμό και τη λήψη αποφάσεων.
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Ιστοσελίδα LIFE PROFILE

Η ιστοσελίδα του προγράμματος LIFE PROFILE (δράση D1) δημιουργήθηκε και αποτελεί το κυριότερο
εργαλείο επικοινωνίας και διάχυσης των αποτελεσμάτων και των δράσεων του  LIFE PROFILE. Η
βασική  γλώσσα  ενημέρωσης  και  πληροφόρησης  μέσω  της  ιστοσελίδας  είναι  τα  ελληνικά, ενώ
σχεδόν το  σύνολο της πληροφορίας (εξαιρούνται Δελτία Τύπου και  newsletter)  μεγαλύτερο μέρος
είναι  διαθέσιμο  και  στην  αγγλική  γλώσσα.  Η  ιστοσελίδα  περιέχει  γενικές  πληροφορίες,  τους
σκοπούς, τις δράσεις και όλα τα παραδοτέα του προγράμματος σε ηλεκτρονική μορφή. Ιδιαίτερη
έμφαση δίνεται στην παρουσίαση των πολυμεσικών εφαρμογών ενώ ανανεώνεται τακτικά με θέματα
και νέα σχετικά με την πρόοδο του έργου και τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις. Σε τακτά χρονικά
διαστήματα παρακολουθείται η επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας. Το domain της ιστοσελίδας είναι το
https://life-profile.gr/. Ο υπεργολάβοςανάδοχος του έργου, έχει  αναλάβει τη φροντίδα της    και
περιλαμβάνει τη φιλοξενίας της για όλη τη διάρκεια του έργου, καθώς και για την ανανέωση και
επικαιροποίηση της για τουλάχιστον πέντε χρόνια μετά τη λήξη του έργου. 
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Μεταξύ άλλων πΠεριέχει  συνδέσμους με τη μορφή  banner των κοινωνικών δικτύων (Facebook,
YouTube) και πληροφορίες για το εταιρικό σχήμα (ανά εταίροτων εταίρων του έργου). Στο πλαίσιο
της  δικτύωσης  του  έργου  αναμένεται  να  προστεθούν  σύνδεσμοιέχει  αναπτυχθεί  και  σταδιακά
εμπλουτίζεται  λίστα  χρήσιμων  συνδέσμων  (όπως  λ.χ. άλλων  έργων  LIFE που  αναπτύσσουν
περιβαλλοντικά προγράμματα ή παρόμοια δράση είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό, ενδεικτικά
όπως για παράδειγμα το  LIFE PROWHIBIT,  το  LIFE THEMIS, το LIFE-ENPE/European Network of
Prosecutors for the Environment και άλλα.  Περιέχει επίσης νέα και ανακοινώσεις στο πλαίσιο του
έργου όπως λ.χ. την ολοκλήρωση παραδοτέων, την ανακοίνωση μελλοντικών εκδηλώσεων ή και τα
συμπεράσματα όσων υλοποιήθηκαν.

Στον ιστότοπο θα υπάρχει διασύνδεση με την πλατφόρμα η οποία θα εφαρμοστεί και θα δοκιμαστεί
σε πιλοτική λειτουργίαπιλοτικά στο πλαίσιο του έργου λαμβάνοντας υπόψη πολλαπλά κριτήρια.
Επιπλέον, τα ψηφιακά εργαλεία που θα αναπτυχθούν κατά τη διάρκεια του έργου  αναμένεται να
συνεχίσουν να αξιοποιούνται μπορούν να χρησιμοποιηθούν γιασε μελλοντικές δραστηριότητες μετά
το τέλος του έργου, διευκολύνοντας έτσι το έργο των ενδιαφερομένων μερών. Τα κύρια εργαλεία
θα φιλοξενούνται και στον ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, θα συνεχίσουν
να λειτουργούν μέσω του ΣΥΓΑΠΕΖ και θα ενσωματωθεί η χρήση τους ως διαδικασία ώνονται στην
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καθημερινή  λειτουργία  και  τις  δραστηριότητές  των  αρμόδιων  υπηρεσιώνου,  προσδίδοντας
προσφέροντας έτσι  προστιθέμενη  αξία  στο  έργο  και  συμβάλλοντας  στην  αποτελεσματικήότητα
εφαρμογή και  τη  διαφάνεια  της  οδηγίας  ELD. Μάλιστα  έχουν  ήδη  ξεκινήσει  οι  διαδικασίες
αξιοποίησης της πλατφόρμας, καθώς έχουν οριστεί στελέχη των αρμόδιων υπηρεσιών ως χειριστές
κι  έχουν εκπαιδευτεί  στη  χρήση  της  (βλ.  περισσότερα στο  τμήμα που αφορά στην πλατφόρμα
(ΜΗΤΡΩΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΖΗΜΙΩΝ   -ΜΠΕΖ) 

Παράλληλα, Επιπλέον, όλο το εκπαιδευτικό υλικό που σχετίζεταιπαρουσιάστηκες  με στα σεμινάρια
είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα.

Στόχος της δημιουργίας της ιστοσελίδας του έργου είναι η διάδοση πληροφοριών σχετικών με τις
δράσεις του έργου,  τους λόγουςτην εφαρμογής του  της οδηγίας  για την περιβαλλοντική ευθύνη
καθώς  και  τα  αναμενόμενα  περιβαλλοντικά  οφέλη  από  την  εφαρμογή  τηςου,  σε  διάφορους
οικονομικούς κλάδους τόσο στην περιοχή εφαρμογής της που σχετίζεται με το έργο όσο και σε
περιοχές  ις  περιοχές εφαρμογής αλλά και  της ευρύτερης επικράτειας με παρόμοια γεωγραφικά
χαρακτηριστικά.

Γενικότερα, Επιπροσθέτως οι ενότητες που περιέχονται στην ιστοσελίδα ενδεικτικά είναι οι εξής:

 Αρχική: Περιλαμβάνεται το μενού και όλη η εισαγωγική πληροφορία για το έργο

 Το έργο: Περιγράφονται οι στόχοι και τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου καθώς

και η μεθοδολογία που θα ακολουθηθείται κατά την υλοποίηση του έργου

 Δράσεις  -  Παραδοτέα: Παρατίθενται  όλες  οι  απαραίτητες  δράσεις  που  προβλέπονται

σύμφωνα με την επίσημη πρόταση χρηματοδότησης του έργου. Αναρτώνται Παρατίθενται
μέρος των υλοποιημένων και κατατεθημένων παραδοτέων του έργου.τα οριστικοποιημένα
παραδοτέα του έργου.


 Εταίροι  του  έργου: Παρουσιάζονται  όλοι  οι  φορείς  που  είναι  υπεύθυνοι  για  την

υλοποίηση των δράσεων του έργου

 Νέα - ανακοινώσεις:  Παρουσιάζονται νέα τα οποία σχετίζονται με τη θεματολογία του

έργου και αφορούν τις δράσεις του. Η κατηγορία των νέων τροφοδοτείται από όλους
τους εταίρους του έργου. 


 Εκδηλώσεις: Παρουσιάζονται  με  χρονολογική  σειρά  όλες  οι  ενέργειες  και  οι

δραστηριότητες που υλοποιεί η ομάδα εργασίας, στα πλαίσια υλοποίησης των δράσεων
επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με το έργο.


 Ενημερωτικό υλικό: Παρουσιάζεται όλο το ενημερωτικό υλικό που διανέμεται κατά τη

διάρκεια των ενημερωτικών/εκπαιδευτικών εκδηλώσεων του έργου καθώς και όλα τα
ενημερωτικά  δελτία  (newsletters)  σχετικά  με  την  πρόοδο  και  τα  αποτελέσματα  του
έργου.


 Χρήσιμες ιστοσελίδες και δικτύωση με άλλα έργα: Δίνονται όλες οι χρήσιμες ιστοσελίδες

και άλλα έργα σχετικού ή συναφούς περιεχομένου

 Κοινωνικά  Δίκτυα: Παρέχεται  διασύνδεση  με  τα  κοινωνικά  δίκτυα  με  τη  μορφή

υπερσύνδεσης

 Επικοινωνία: Παρέχονται όλες οι απαραίτητες πληροφορίες επικοινωνίας με την ομάδα

εργασίας του έργου
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 Πληροφορίες – Πολιτική Απορρήτου και όροι χρήσης της ιστοσελίδας:  Έχουν αναρτηθεί

πληροφορίες που αναφέρονται στη συμμόρφωση με τις κείμενες διατάξεις.

Κοινωνικά Δίκτυα

Η χρήση των κοινωνικών δικτύων έχει αποδειχθεί ότι βοηθάει σημαντικά στη πληροφόρηση του
κοινού σχετικά με ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για την προστασία του περιβάλλοντος. Η χρήση των
συγκεκριμένων  εργαλείων  κρίνεται  απαραίτητη,  καθώς  επιτρέπει  την ταυτόχρονη  μετάδοση
μηνυμάτων σε ευρύτερο πληθυσμό και την άμεση ανάδραση (feedback) από με το κοινό.
Ήδη έχει δημιουργηθεί λογαριασμός του προγράμματος στο  Facebook με το όνομα  LIFE PROFILE
όπου αναρτώνται νέα από δράσεις που υλοποιούνται, τα προγραμματιζόμενα σεμινάρια, αλλά και
νέα  σχετικά  θέματα ευρύτερου ενδιαφέροντος. Όλοι οι εταίροι, όντας συνδεδεμένοι στη σελίδα,
συνεργάζονται και για την ανάπτυξή της, αναρτώντας ή / και κοινοποιώντας τα αναρτώμενα νέα,
διευρύνοντας  έτσι  τροφοδοτούν με εν  δυνάμει  θέματα τα οποία μπορούν να αναρτηθούν.  Οι  8
εταίροι  έχουν συνδεθεί  στην σελίδα του  facebook LIFE Profile και  με  κοινοποιήσεις  διευρύνουν
διαρκώς την απήχηση των αναρτήσεων. Επιπλέον όλοι οι εταίροι έχουν φροντίσει να προσελκύσουν
χρήστες  και  να  προωθούν  στις  επαφές  τους  τη  σελίδα  και  τις  επιμέρους  αναρτήσεις-νέα.  Οι
δημοσιεύσεις  συνδέονται  με  τον  ιστότοπο  δίνοντας  στους  ενδιαφερόμενους  το  ερέθισμα  για
μεγαλύτερη αλληλεπίδραση με  την  ιστοσελίδα,  το  περιεχόμενο  του προγράμματος  αλλά και  σε
βάθος  χρόνουμελλοντικά με  τη  δημιουργούμενη πλατφόρματα  εργαλεία  του  έργου  (IT tool &
πλατφόρμα). 

Παρόμοιος  λογαριασμός  δημιουργήθηκε  και  στο  YouTube.  Δεδομένων  των  δυο  βίντεο  και  του
πλούσιου οπτικοακουστικού υλικού που παράχθηκαν, το εν λόγω μέσο βοηθάει σημαντικά στην
επικοινωνία του έργου και στην αύξηση της αναγνωρισιμότηταςαναγνωσιμότητάς του.
Προκειμένου  να  μεγιστοποιηθεί  η  διάχυση  του  προγράμματος,  και  τα  δύο  μέσα  κοινωνικής
δικτύωσης  αλληλοσυνδέονται  με  τον  ιστότοπο  του  προγράμματοςέργου ,και αποφεύγοντας  την
αποσπασματική πληροφόρηση των ενδιαφερομένων  ότητα και  παρουσιάζονται στο κοινό ως ένα
ενιαίο περιβάλλον πληροφόρησης. 

  Παράταση έργου Life Profile

9



Το  έργο  μας  LIFE  PROFILE,  το  οποίο  είχε  προσδιοριστεί  να  λήξει  στις  3015/1109/2023  έλαβε
παράταση  από  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή.  Η  νέα  ημερομηνία  ολοκλήρωσης  του  φυσικού  και
οικονομικού αντικειμένου  αναμένεται έωςέχει οριστείορίστηκες στις 28/5/2025. Κατά τη διάρκεια
αυτή οι  εταίροι  του  έργου θα  συνεχίσουν να  εργάζονται  πιστοί  στο  στόχο,  για  την  Προώθηση
Οικονομικών Εργαλείων για την Ευθύνη στο Περιβάλλον. Με τον τρόπο αυτό δίνεται η δυνατότητα
να ολοκληρωθούν χρονοβόρες αλλά και πολύ σημαντικές δράσεις για την ολοκλήρωση του έργου.
Μείνετε συντονισμένοι!

 Υλοποίηση  δράσης  Β.9  Δημιουργία  και  λειτουργία  διαδικτυακής
πλατφόρμας για υποθέσεις περιβαλλοντικής ευθύνης Η πλατφόρμα ΜΠΕΖ -
Μητρώο Περιβαλλοντικών Ζημιών

Με  επιτυχία  ολοκληρώθηκε  η  δημιουργία  της  ηλεκτρονικής  πλατφόρμας  καταχώρισης
περιστατικών  περιβαλλοντικής  ζημίας  (ΜΠΕΖ  -Μητρώο  Περιβαλλοντικών  Ζημιών  -
https://mpez.ypen.gr/1 )  που  απευθύνεται  στις  αρμόδιες  υπηρεσίες  των  Αποκεντρωμένων
Διοικήσεων  για  την  εφαρμογή  της  οδηγίας  για  την  περιβαλλοντική  ευθύνη.  Η   χρήση  της
πλατφόρμας αναμένεται να διευκολύνει τη διαχείριση των περιστατικών σε εθνικό επίπεδο. Το
ΥΠΕΝ και  συγκεκριμένα  το  ΣΥΓΑΠΕΖ  ως  συντονιστής  του  έργου  LIFE  PROFILE  και  αρμόδια
υπηρεσία σε εθνικό επίπεδο για το συντονισμό των περιφερειακών υπηρεσιών, δεσμεύτηκε στο
πλαίσιο του έργου και υλοποίησε την κατασκευή του εργαλείου αυτού.

Στο πλαίσιο λειτουργίας της πλατφόρμας υλοποιήθηκαν εκπαιδευτικά σεμινάρια για τη χρήση της.
Ειδικότερα κλήθηκαν τα μέλη των Περιφερειακών Επιτροπών Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικώνόντων
Ζημιών  (ΠΕΑΠΖ)  να  ορίσουν  διαχειριστές  προκειμένου  να  εκπαιδευτούν  στο  χειρισμό  της.  Στην
πλατφόρμα περιλαμβάνεται ανά περιστατικό το ιστορικό του, η γεωγραφική θέση του, το είδος της
περιβαλλοντικής  ζημιάς  που προκλήθηκε,  ο  φορέας  εκμετάλλευσης,  ο  χειριστής,  τα μέτρα που
συστήθηκαν  καθορίστηκαν  και το στάδιο της αποκατάστασης, ενώ υπάρχει  ακόμα η δυνατότητα
επισύναψης περαιτέρω εγγράφων, φωτογραφιών και άλλων στοιχείων που κρίνονται απαραίτητα.
Υπάρχει  επίσης  η  δυνατότητα
συγκεντρωτικής  αποτύπωσης  των
δεδομένων  σε  μορφή  γραφήματος.  Οι
διαχειριστές  έχουν  κατά  περίπτωση
δικαίωμα να εισάγουν νέα στοιχεία, να
επεξεργάζονται  τα  ήδη  εισηγμένα  και
κατά  περίπτωση  άλλες  δυνατότητες,
όπως  λ.χ.  την  εξαγωγή  και  προβολή
στατιστικών στοιχείων.

Οι  διαχειριστές  έλαβαν  κωδικούς  και
πρόσβαση  στα  συμβάντα  αρμοδιότητάς
τους.  Τα  σεμινάρια  είχαν  ως  στόχο  την  εξοικείωσή  τους  με  τη  χρήση  της  πλατφόρμας.  Οι
συμμετέχοντες  στα  σεμινάρια  ανταποκρίθηκαν  θετικά  ως  προς  τη  χρήση  του  εργαλείου  αυτού,
κάνοντας παρατηρήσεις για τη βελτίωσή του. Η πλατφόρμα ΜΠΕΖ αποτελεί ουσιαστικά ένα μητρώο
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περιστατικών περιβαλλοντικής ζημιάς, όπου οι αρμόδιες υπηρεσίες θα μπορούν να επεξεργάζονται
και  να  έχουν  σφαιρική ,  κοινή  ανεξαρτήτως  γεωγραφικής  τους  θέσης και  άμεση  εικόνα  των
περιστατικών αρμοδιότητάς τουςτους, να έχουν άμεση εικόνα των περιστατικών  σε όλη της χώρας
και  επομένως αναμένεται  νθα αποτελέσει χρήσιμο  για  την αποτύπωση και παρακολούθηση των
περιστατικών εργαλείο.

Δημοσίευση 2 νέων βίντεο του έργου LIFE PROFILE

Καθίστε αναπαυτικά και απολαύστε τα δυο νέα βίντεο του έργου LIFE Profile! Η προώθηση Οικονομικών
Εργαλείων για την  καλύτερη αποτύπωση τηςτην Περιβαλλοντική  Ευθύνη ς  προς   στο Περιβάλλον  αφορά
σχεδόν  όλους  τους  οικονομικούς  κλάδους.  Δείτε  περισσότερα  στο  σύνδεσμο:  https://life-
profile.gr/promo_video/  και διαμοιραστείτε τα βίντεο. 

«Είναι πλέον σαφές ότι  Σσε ένα κόσμο που αναπτύσσεται διαρκώς, οι επιχειρήσεις είναι οι πυλώνες αυτής
της  ανάπτυξης.  Ωστόσο είτε  λόγω ατυχημάτων είτε  λόγω παραβάσεων της  περιβαλλοντικής  νομοθεσίας,
προκαλούν προβλήματα στο φυσικό περιβάλλον  με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται  και  οι  ίδιες  με βαριά
πρόστιμα. Κι όμως υπάρχει λύση, επιλέγουμε την επένδυση, σε ένα πράσινο μέλλον! Μ, μέσω της πρόληψης
και  της  περιβαλλοντικής ασφάλισης  οι  επιχειρήσεις  μπορούν να αναλάβουν την περιβαλλοντική ευθύνη,
προστατεύοντας τον ισολογισμό τους και τον πολύτιμο πλανήτη μας.  Η περιβαλλοντική ευθύνη δεν είναι
πρόβλημα  είναι  ευκαιρία  για  συμμόρφωση  με  την  περιβαλλοντική  νομοθεσία  και  την  πρόληψη  της
περιβαλλοντικής ζημιάς.  Έτσι μπορεί να υπάρχει ανάπτυξη και παράλληλα προστασία του περιβάλλοντος.
Προστατέψτε την επιχείρησή σας,  προστατέψτε το περιβάλλον για βιώσιμη ανάπτυξη,  κοινωνική συνοχή,
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προστασία του περιβάλλοντος. Η χώρα χρειάζεται περισσότερο από ποτέ υπεύθυνες επιχειρήσεις». Μάθετε
περισσότερα μέσω του έργου μας. Μάθετε για τα εργαλεία του έργου LIFE PROFILE!

  

Το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  και
Ενέργειας  (ΥΠΕΝ)  είναι  ο
συντονιστής Εταίρος του Έργου, το
οποίο  έχει  διάρκεια  τρία
τεσσεράμιση4,5 έτη.  Στην
υλοποίηση του Έργου συμμετέχουν
ως  συνδικαιούχοι  Εταίροι  οι

ακόλουθοι 7 φορείς:

 το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

 το Ινστιτούτο Αστικού Περιβάλλοντος και Ανθρώπινου Δυναμικού- Πάντειο Πανεπιστήμιο

 το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

 η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος

 το Πράσινο Ταμείο (συγχρηματοδότης έργου)

 το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών
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 η συμβουλευτική εταιρία «Γρύφων Περιβαλλοντική Συμβουλευτική Ε.Ε.»

Επικοινωνήστε μαζί μας
Email: lifeprofile  @  prv  .  ypeka  .  gr
Τηλ:2131513277
Βρείτε μας στο

Το έργο LIFE PROFILE (LIFE19 GIE/GR/001127) Promote financial instruments for liability on environment 
συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το έργο LIFE PROFILE (LIFE19 GIE/GR/001127) Promote financial instruments for liability on environment
συγχρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο.
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